LE NUCLEAIRE EUROPEENS PARTICIPE A LA REDUCTION DES EMISSIONS DE GAZ A EFFET DE SERRE (G.E.S.)

Source : FORATOM Août 2000

Tonnes/an

Pays


SO2 évité


CO2 évité


Nox évités
Belgique 

53 000



33 millions

52 000

Finlande

15 000



19 millions

13 000

France


  2 millions

300 millions

  1 million

Allemagne
      96 000



158 millions

118 000

Hollande






    1,5 million

Espagne
    334 000


  
 46 millions 

167 000

Suède







   61 millions

Suisse


  69 000


   21 millions

  26 000

UK








   62 millions





-----------


-----------------

----------

Totaux

   2 600 000


700 millions          377 000

(arrondis par JF)

Rappel : Emission mondiales de CO2  —> 25 milliards

Précisions : 

a. Charbon environ 100% poids de carbone ; Pétrole environ 95% poids de carbone ; gaz naturel (méthane CH4) exactement 75% poids de Carbone ; propane 82% poids de carbone ; butane 83% poids de carbone

b. 1 kg de carbone brûlé engendre 44/12 = 3,7 kg de CO2  = 1800 litres de CO2

c. pour fabriquer 1 kWh (1 ampoule de 100 watts allumée un peu moins de la moitié du temps) il faut : 

. 222 g de pétrole produisant environ  800 g de CO2 (~ 400 litres) ou bien

. 359 g de houille produisant environ 1300g de CO2 (~ 650 litres) ou bien

. 180 g de gaz       produisant environ   500g de CO2 (~ 250 litres) ou bien

. 3 fois rien d’uranium qui n’engendre pas de G.E.S

